



Br: 01-004-905/22-782

15. jul 2022. godine

PLATFORMA

za radnu posjetu potpredsjednice Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarku evropskih poslova

Istanbulu,
20-23. jula 2022. godine

Potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **dr Jovana Marović** je pozvana da bude jedna od panelistkinja na Globalnom ekonomskom forumu koji će biti održan 21-22. jula 2022. godine u Istanbulu, u organizaciji Savjeta za međunarodnu trgovinu, a na inicijativu Agencije za investicije pri Kabinetu premijera Ukrajine.

Globalni ekonomski forum je u potpunosti posvećen novonastaloj globalnoj krizi usljed agresije Ruske federacije na Ukrajinu, a svjetski lideri koji će prisustvovati ovom forumu će imati priliku da podijele svoje stavove i perspektive o održavanju postojećih (i izgradnji novih) trgovinskih i investicionih odnosa, ponovnom razvoju i rekonstrukciji, te dubljoj sveobuhvatnoj integraciji Ukrajine u evropska i svjetska tržišta.

Globalni ekonomski forum traje dva dana, a diskusija će biti organizovana u okviru više sesija dok će učešće uzeti predsjednici Vlada, potpredsjednici vlada, ministri vanjskih poslova, članovi evropskih parlamenata, senatori Sjedinjenih Američkih Država, senatori Kanade, predstavnici privrednih komora i dugi učesnici od političkog i ekonomskog značaja.

Potpredsjednica Marović će biti jedna od panelistkinja u okviru prve panel diskusije na forumu pod nazivom „Razumijevanje nove globalne stvarnosti“. Poseban fokus diskusije biće na razvoj međunarodne i regionalne saradnje u cilju pronalaženja dodatnih lanaca snabdijevanja hrane i energenata, kao i na definisanje mjera podsticaja održivog razvoja i ekonomije.

Tokom radne posjete Istanbulu, a na marginama foruma, potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova Jovana Marović će imati i bilateralne sastanke. Načelno, najavljena su značajna interesovanja koja mogu doprinijeti uspješnoj implementaciji Evropskog investicionog plana, naročito u oblasti infrastrukture i zelene agende. Pored političkog značaja, učešće na forumu će biti prilika da se dodatno predstave investicioni potencijali Crne Gore, te animiraju novi investitori.

Takođe, Globalni forum ima i svoju važnu komponentu solidarnosti, imajući u vidu da mu je namjera i da okupi prijatelje Ukrajine, koji će, pored snažne osude ruske agresije, doprinijeti njenoj daljoj obnovi, kada se za to steknu geopolitički uslovi.

Značaj posjete

Rat u Ukrajini je izazvao brojne poremećaje u trgovini i investicijama širom svijeta, pogađajući gotovo sve ekonomije svijeta. Globalna tržišta su postala sve nestabilnija. Ako ne budu riješeni, poremećaji i promjene u svjetskoj trgovini i investicijama će zaustaviti rast i povećati pritisak na cijene. Globalni ekonomski forum ima za cilj ne samo da podstakne razgovor o trenutnoj globalnoj situaciji, već i da generiše planove koji se mogu implementirati kako bi se prevazišli neki od najgorih izazova sa kojima se suočavaju ekonomije. Poseban fokus će biti na Evropskom investicionom planu, koji je za Crnu Goru od izuzetnog značaja, pa će u tom kontekstu, razmjena iskustava, planova i projekata, posebno na ovako visokom nivou, biti dragocjena. Dodatno, Crna Gora će na ovaj način takođe poslati još jednu poruku solidarnosti i u okviru Globalnog foruma učestvovati u diskusiji o obnovi Ukrajine.

Sastav delegacije

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Briselu predvođiće potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova Jovana Marović. Član delegacije će biti:

- Marko Mrdak, savjetnik Glavnog pregovarača.

Troškove posjete crnogorske delegacije u Istanbulu snosi Vlada Crne Gore.